

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№3 (3986)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

13 ЯНВАРЯ 1988 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ✦ ЖИЛЬЕ И СОЦКУЛЬТБЫТ
В НОВОМ ГОДУ — 1 стр.
- ✦ О ХОДЕ АТТЕСТАЦИИ
ИТР В СМУ-7 — 2 стр.
- ✦ ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ — 2 стр.
- ✦ В ОБЩЕЖИТИЯХ
СТРОЙКИ — 4 стр.

Жилье и соцкультбыт

ЗАДАНИЕ НА ГОД

КОЛЛЕКТИВ строительно-монтажного управления № 1 в 1988 году будет вести работы на четырех строительных площадках в городах Ангарске, Саянске, Минусинске и Кызыле. В нашем городе будет продолжена застройка микрорайонов 17а, 6, 15-15а, 7, 8, 10 и 22, а также кварталов 84 и 212. В 22 микрорайоне будет возведен дом для малосемейных, где получат квартиры учителя, работники медицинских учреждений.

Проекты застройки микрорайонов и кварталов предусматривают комплекс строительства социальных учреждений, — таким образом, будут полностью удовлетворены социальные нужды населения, проживающего в них. В 17а микрорайоне, кроме уже действующих магазинов, будут подготовлены к сдаче магазины «Овощи и фрукты» и «Универсам». В список действующих войдут два встроенных магазина (дома № 29 и 21) по торговле промышленными и продовольственными товарами в микрорайоне 15-15а. В состав комплекса общежития, расположенного в 17 микрорайоне, входят кафе на 50 мест и пункт комбината бытового обслуживания. Так вот в первом полугодии они будут предъявлены к сдаче в эксплуатацию.

В ТЕКУЩЕМ году планируется полностью ввести в эксплуатацию общежитие-комплекс в 189 квартале. Здесь созданы все условия молодым семьям и прожи-

вающим специалистам для полноценной, здоровой жизни и интересного, разнообразного отдыха. В комплексе в этом году начнут действовать молодежное кафе, спортивный зал, пункты бытового обслуживания, лыжная база.

Немало прилагается сил и к тому, чтобы работники стройки чувствовали реально заботу о них. В 7 микрорайоне границы территории нашего профилактория уже отмечены красивым, основательным ограждением. Готовится к сдаче и весь комплекс профилактория.

В этом году будет сдано на 2200 квадратных метров жилой площади больше, чем в предыдущем. В настоящее время решается вопрос о строительстве 80-квартирного дома в кирпичном исполнении силами молодежного строительного отряда, бойцы которого являются только работниками стройки.

ЗА ПРЕДЕЛАМИ Ангарской площадки домостроителям предстоит сдать жилье в Кызыле и 60-квартирный дом в городе Минусинске. В Саянске нужно построить и сдать в эксплуатацию жилой пятиэтажный дом на 225 квартир. В качестве задела начнется строительство общежития по проекту общежития, которое построено в Ангарске в 17 микрорайоне.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОБЗОР ПОДГОТОВЛЕН ВНЕШТАТНЫМ КОРРЕСПОНДЕНТОМ ГАЗЕТЫ Л. ГЛУШКОВОЙ.



НА ПРОФИЛАКТОРИИ «АНОС»

Бригадир СМУ-9 Николай Антонович Касьянов, чей коллектив строит здание профилактория объединения «Ангарскинефтеоргсинтез», рассказал о текущих делах на этом объекте.

— В бригаде сейчас 29 человек. Мы закончили кирпичную кладку на корпусе водолечебницы, в стадии завершения у нас строительномонтажные работы на корпусе поликлиники и нулевой цикл грязелечебницы. План января определен для бригады в 47 тысяч. Столько мы должны освоить, закончив поликлинику и выложив 131 кубометр кирпича на цементно-горном комбинате, где 6 человек из бригады оказывают помощь на строительстве новой очереди.

Какие проблемы! До сих пор не решается вопрос с вентиляцией, которую должны оборудовать на поликлинике работники участка ВССТМ, где начальником т. Салимов. Без вентиляции мы не сможем закончить монтаж перекрытия корпуса своевре-

менно. Есть и одно желание: хотелось бы иметь твердые нормативы на виды работ. Они сейчас подрабатываются, и надо только не запоздать с их утверждением тем, от кого оно зависит.

На снимках: строится про-

филакторий п-о «АНОС»; сварщик Ю. И. Епишев и недавний выпускник СПТУ-35 В. Морозовский работают на монтаже корпуса поликлиники; один из лучших работников бригады сварщик В. С. Щербаков.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

Первый строительный участок СМУ-6, руководит которым Виталий Иванович Берестовой, выполнил план прошедшего года по генподряду на 200 процентов. Участок ведет строительство ДСК.

ЗА ОСОБЕННО УДАРНУЮ РАБОТУ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ, ЗА ПОБЕДУ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

ПРЕМИЮ — В ДЕТСКИЙ ФОНД

участку была присуждена премия по СМУ. Коллектив участка единодушно решил эту премию в сумме 125 рублей перечислить в советский детский фонд имени В. И. Ленина — на счет № 707.

Трудным стало для участка начало нового года. Под угрозой срыва план января и квартала в целом из-за недопоставки сборного железобетона управлением производствен-

ных предприятий. Зачастую простаивает кран.

Сейчас продолжается монтаж арматурного цеха. На главном корпусе начата подготовка к бетонированию щелевых камер, заканчивается бетонирование фундаментов склада белитоалюминатного цемента.

Ведет работы бригада монтажников Михаила Степановича Москвитина. Бывший бригадир Владимир Кузьмич Карпушов сейчас работает мастером на участке. М. С. Москвитин — из его бригады.

Наш корр.

Новоселы — сельчане

План строительномонтажных работ на селе за 1987 год выполнен коллективом ангарских строителей. Всего в Аларском районе сдано в эксплуатацию 5409 квадратных метров жилья, в том числе в поселке Кутулик 2265. И трудно с чем-либо сравнить радость новоселов — селян. Удобные, светлые, с приусадебными постройками дачно-коттеджи пришлось им явно по душе. Да и в квартирах городского типа с удовольствием справлялись новоселья.

Жители совхозов «Ныгдинский», «Аларский», «Забитуйский», колхозов имени Калинина, имени Куйбышева говорят душевное спасибо ангарчанам. А в строительстве жилья приняли участие многие коллективы нашего управления строительства.

Насыщенным по сдаче был декабрь прошлого года. Сданы рабочей комиссии детский сад в поселке Мегет, электротельная в колхозе «Страна Советов», зерносушилка на хлебоприемном пункте в Кутулике. Вступил в строй действующих семяочистительный комплекс в совхозе «Егоровский».

Госкомиссией принято пять животноводческих помещений для откорма молодняка в совхозах «Забитуйский», «Идеал», колхозе имени Калинина.

Не сдано из-за отсутствия у заказчика оборудования животноводческое помещение в совхозе «Ныгдинский».

Строительство на селе продолжается.

Наш корр.

Инженер-организатор производства

ОЦЕНКИ СТАВИТ ЖИЗНЬ

В СЕДЬМОМ строительном-монтажном управлении завершилась аттестация инженерно-технических работников. Она показала, что в целом коллектив ИТР работоспособный. Из 100 аттестуемых только трое прорабов комиссия рекомендовала перевести в мастера, причем на том основании, что сочла более нужным использовать их на должности мастера. Аттестационная комиссия, которую возглавлял начальник СМУ Е. Г. Успенский, серьезно и взыскательно подошла к каждому. Много задавалось вопросов по работе в условиях коллективного подряда, что надо сделать, чтобы улучшить ее. Обращалось внимание на необходимость совмещения производственных и общественных обязанностей, давались рекомендации, указывалось аттестуемому на его слабые стороны. Отмечено, к примеру, что прораб Анатолий Федорович Донских, в прошлом председатель цехкома, сдает свои позиции в производственной и общественной жизни. Некоторым ИТР указывалось на необходимость постоянного повышения своих профессиональных знаний.

Учиться никогда не поздно. Это понял Юрий Викторович Тараканов, проработавший 20 лет машинистом бульдозера. В прошлом году окончил вечерний техникум с отличием и стал мастером. Хорошо справляется со своими обя-

занностями, не стоит в стороне и от общественной жизни.

Есть в СМУ преданный главному списку лучших работников, внесенных в резерв на выдвижение. Так, начальник первого участка Александр Алексеевич Малых — на заместителя главного инженера СМУ. Рассказывая о нем, о прорабе Олеге Анатольевиче Черепанове, начальнике отдела кадров Николай Трофимович Евдоченко с гордостью сказал: «Наши воспитанники, молодые, растущие кадры». Александр Алексеевич начал в СМУ свою трудовую деятельность после окончания Иркутского политехнического института. Прошел ступеньки служебной лестницы: мастер, прораб, главный инженер и вот начальник участка. Вверенный ему участок — труднейший, поскольку объекты жилья и соцкультбыта мелкие по сравнению с промышленными, многочисленны и разбросаны. Все время срочно нужно организовывать на них работу. И надо отдавать должное Александру Алексеевичу: он успевает, поскольку хорошо знает строительное производство. Он деловит, оперативен, инициативен и настойчив в выполнении поставленных задач, самостоятельно принимает решения, не боится брать ответственность на себя. От деловых и личных качеств руководителя зависит то, что участок стабильно и ритмично выполняет плано-

вые задания, постоянно выходит в победители социалистического соревнования по СМУ и стройке. Успеху способствуют и умение организовать коллективную выработку решений, правильное планирование, распределение работы в коллективе, подбор и расстановку кадров. По праву Александр Алексеевич считается лидером в коллективе участка. Он подает пример и правильной реакции на критику, и хорошего товарищеского отношения к своим коллегам.

Олег Анатольевич Черепанов, тоже после института, начал пять лет назад трудиться в СМУ. Мастер, прораб, сейчас назначен главным инженером третьего строительного участка. Олег Анатольевич — пример деловитости и хозяйственной ответственности. Умеет ориентироваться в сложных производственных ситуациях. К любой работе приступает после тщательного обдумывания и взвешивания всех обстоятельств, поэтому качество работ всегда хорошее. Комсомолец Черепанов постоянно стремится к повышению своих профессиональных знаний: закончил университет технического прогресса, и политических — занимается в системе политобразования. Не всегда бывает самокритичен, на что было указано ему при аттестации.

Старший инженер сметного отдела Галина Ильинична Лийнечева зачислена в резерв

на должность начальника сметного отдела. Специалист с высшим образованием, она хорошо разбирается в проектах, любой вопрос решает быстро и по-деловому. Хорошо ориентируется в нормативной литературе Госстроя. Работает в контакте с генподрядчиком, заказчиком, Стройбанком. Охотно Галина Ильинична занимается общественной работой, являясь председателем ревизионной комиссии при профкоме СМУ, членом группы народного контроля, агитатором.

Редко присваивается звание «Мастер второго класса». Валерию Ивановичу Гордию оно было присвоено два года назад. Добился он этого своим трудолюбием. Был в СМУ дорожным рабочим, а после окончания техникума стал мастером. Его участок завоевывал звание лучшего по СМУ и стройке. Мастер набирается опыта, учится руководить. Не всегда еще бывает в полной мере требователен к подчиненным, не всегда принимает самостоятельное решение. Со временем, думается, эти недостатки он преодолит, поскольку стремится работать добросовестно и качественно.

Такие люди — золотой фонд подразделения, стройки. Рекомендую их к аттестации на должность, комиссия тем самым давала оценку им не только как специалистам, руководителям, но и как людям активной жизненной позиции.

Л. МУТИНА.

Возвращаясь к
напечатанному«ЕСЛИ
БЫТЬ
ХОЗЯИНОМ»

В № 100 газеты за 23 декабря прошлого года был опубликован материал «Если быть хозяином», рассказывающий о работе второго строительного участка СМУ-4 на коллективном подряде. В редакцию пришло письмо от бульдозериста этого подразделения В. В. Шошенко, в котором он пишет:

«В статье сказано: нет работы бульдозеру или экскаватору — механизатор помогает трубоукладчику. С этим фактом я согласен. Так оно и есть, но мне кажется, здесь что-то недоработано. Помощь эта увязана с КТУ по бригаде. При появлении даже 30 минут свободного времени механизатор уходит от механизма в траншею помогать бригаде и зарабатывать КТУ. А раньше в это время механизатор проверял затяжку всех гаек, болтов, подрегулирует узлы, добавит масла и т. д. Многие механизаторы считают, что КТУ от бригады приведет только к развалу и так не новой техники.

Я считаю: всю старую технику нужно списать, поскольку она не способна давать свою норму. Нужно разобрать ее, сделать обменный фонд узлов. С хорошей техникой создать ударные бригады и КТУ распределять механизаторам отдельно от трубоукладчиков.

Редакция попросила прокомментировать это письмо начальника СМУ-4 А. А. Дервянко:

— Согласно положению о коллективном подряде каждый должен быть занят на своем рабочем месте. Но коллективный подряд предполагает и исключение: если механизатору нет фронта работ или поломался механизм, он помогает бригаде. Объединить механизаторов — значит вернуться к старому: разделению механизаторов и трубоукладчиков, уменьшению численности бригад, что будет дискредитировать саму суть коллективного подряда.

Автор письма предлагает списать все старые механизмы. А чем работать? Действительно, парк механизмов, особенно тяжелых, изношен процентов на 60. Он нуждается в обновлении. И в этом направлении мы работаем. За последние два года получили новые механизмы: экскаватор Э-652, три гидравлических экскаватора, три бульдозера Э-100, два тягача К-700, трактор Т-20, четыре сварочных агрегата с двигателями внутреннего сгорания, трубоукладчик. Дальше обновлять парк — желание и рабочих, и руководителей. И мы будем стремиться заменять старые механизмы новыми. В этом руководство стройки нам помогает.

В № 2 нашей газеты на 2-й странице в статье «Принципиально и взыскательно» по вине автора допущена ошибка. Конец абзаца, начинающегося со слов «В пяти подразделениях...» следует читать так: «Бывший секретарь парторганизации СМУ-2 Р. И. Мазина переизбрана по личной просьбе... и далее по тексту.

В ХОДЕ ДЕЛОВОЙ ИГРЫ...

В управлении производственных предприятий с октября прошлого года проводятся экономические занятия, цель которых — теоретическое и практическое обучение инженерно-технических работников и служащих управления, а также начальников цехов новым методам хозяйствования — с учетом перехода в недалеком будущем всех предприятий на самофинансирование и хозрасчет.

Непосредственно на предприятиях такая учеба проводится с мастерами и бригадирами. Вопросы в ходе занятий возникают немало, и грамотные, квалифицированные ответы специалистов заслушиваются с интересом.

Разработана программа экономических занятий. Перед слушателями выступили и выступают начальники экономической лаборатории А. Ф. Савельева, планового отдела — Т. А. Трунова, заместитель начальника ООТиЗ Т. М. Да-

нилова, главный инженер УПП П. А. Титов и другие.

На днях я побывала на одном из первых практических занятий. Речь шла конкретно о возможности перехода на самофинансирование и хозрасчет деревообрабатывающего комбината. В ходе деловой игры выяснилось, что коллектив ДОКа к такому переходу экономически не подготовлен. Достигнутый уровень рентабельности и образование фонда экономического стимулирования — пока еще непреодолимый барьер на пути перехода данного предприятия на новые условия хозяйствования.

Около 70 слушателей увлеченно рассматривали возможности предприятия.

В перспективе — экономическое обучение руководящего состава предприятий: директоров и главных специалистов.

Л. НИКИТИНА.

30 лет —
на РМЗ

У Федора Павловича Гаврильчика профессия газорезчика, специальность арматурщика, стропальщика. Может он работать на многих станках, что размещены в производственном корпусе и на площадке второго участка РМЗ. Конечно, за то время, что трудится здесь Федор Павлович, у него, кроме необходимых для работы профессий, есть большой опыт во всех своих делах, которые он выполняет добросовестно, умело. Трудится он на этом предприятии 30 лет, много раз награждался грамотами за хорошую работу.

На снимке: Ф. П. Гаврильчик.

Фото А. КОКОУРОВА.

В СПТУ-12 обучают многим профессиям. Одна из них — это шоферское дело, водители автокрана. Классы в училище оборудованы всем необходимым для обучения: макетами, стендами, тренажерами.

Это помогает в освоении профессии.

На снимке: уроки автодела в СПТУ-12 ведет преподаватель Геннадий Иванович Карыткин.



ЗА УДАРНЫЙ ТРУД



Катерина Шилина трудится в бригаде отделочников СМУ-5 Ф. С. Харисовой. Работает она в этой бригаде пять лет. Специальностью овладела на рабочем месте. Профессия ей нравится, по душе хороший отзывчивый коллектив бригады, в которой все трудности в работе во многом терпят. В прошедшем году Катерина была награждена за ударный труд грамотой комитета комсомола АУС.
На снимке: К. Шилина. Фото А. КОКОУРОВА.

У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ:
«СИБАКАДЕМСТРОЙ»

ЕСТЬ НОВЫЙ ЦЕХ

На ЗЖБИ-3 продолжают реконструкцию и расширение основных производственных площадей. 24 декабря государственная комиссия приняла от строителей СМУ-8 производственно-бытовой комплекс. В него входит цех перегородок, склад, бытовые помещения. Общестроительные работы производились там под руководством начальника участка

К. Кононовича, прораба А. Роговика, силами бригады Н. Крютина. Особенно четко и слаженно, с хорошим качеством выполняли свои работы сварщик А. Колесников, плотники-бетонщики В. Булышев и Г. Фомин. Хорошо потрудились здесь и субподрядчики: бригады СУОР, УМ, МСУ-47, МСУ-78, СМУ-9.
[Газета «Академстройвец»].

Человек и его дело

НА Боевом ПОСТУ

УРОЖЕНЦУ солнечного Азербайджана, ветерану Ангарского управления строительства Али Нурахмедовичу Мамедову скоро исполнится 74 года. Однако он по-прежнему продолжает трудиться в строительно-монтажном управлении № 4. Его по-человечески можно понять. За 34 года работы в одном коллективе он сроднился с ним, и хотя «поджимают» годы, но есть еще силы и здоровье, и поэтому он работает. Такого же мнения придерживается и сам ветеран труда Мамедов, с его доводами нельзя не согласиться.

Али Нурахмедовичу, когда он в далеком 1954 году поступил работать в СМУ-4, не было еще и сорока. Первые шесть лет он трудился рабочим на изоляции и пропитке антисептиком шпал, предназначенных для строительства железнодорожных и подвижных сетей, пять следующих лет — такелажником, а потом в течение шестнадцати лет в качестве изолировщика труб. Двадцать восемь лет, вплоть до перехода на другую работу, он трудился в одном и том же маленьком коллективе — сварочно-изоляционной базе. Рядом с ним работали ветераны СМУ Виктор Федорович Романов, Юрий Яковлевич Попов, Николай Федотович Киселев. Трудовой стаж в СМУ-4 у каждого от 20 до 28 лет. Работают они на этой базе и по сей день.

Сказать, что Али Нурахмедович и его товарищи по звену просто работают, будет не совсем точно. Они трудятся на совесть. Они всегда помнили, что от количества и ка-

чества выполненных работ в значительной мере зависел успех бригад трубоукладчиков и в целом всего коллектива СМУ. Своим трудом они способствовали тому, чтобы было построено больше жилья, объектов соцкультбыта. С таким настроением и желанием трудиться Али Нурахмедович работал бы изолировщиком и дальше. Но в марте 1982 года с учетом его возраста и по его личной просьбе он перешел трудиться сторожем на механизированный участок № 3.

Прежде чем продолжить рассказ об Али Нурахмедовиче и его работе в новом для него качестве, хотелось бы несколько слов сказать о сторожевой службе вообще. Мне кажется, в нашей повседневной жизни мы используем какое-то упрощенное и даже примитивное понятие об этой категории работников. А ведь именно им государство доверяет охрану имущества, которое оценивается на десятки, а иногда и на сотни тысяч рублей. А что это означает? Да лишь то, что работник этот должен быть честным, смелым и бескомпромиссным. Никогда не идти на сделку со своей совестью, постоянно чувствовать ответственность перед обществом. Всем этим требованиям отвечает Али Мамедов. Есть в этой профессии своя специфика в работе, а отсюда обязательность и ответственность у каждого из них могут быть различны.

Охрана большой территории, где трудится Мамедов, осуществляется в любое время года, в ночное время, следовательно, связана она с оп-

ределенным риском. Нередко приходится проявлять максимум внимания и бдительности. Именно в таких условиях, кроме Мамедова, работают сторожами СМУ-4 Р. В. Сьянова и Н. И. Луквчук. В дежурство Али Мамедова не было ни одного случая хищения социалистической собственности или повреждения механизма.

Али Нурахмедович из тех людей, которые к своей работе не относятся формально. Во время дежурства он очистит от снега прилегающую территорию, утеплит сторожевую будку и выполнит другие работы, которые не входят в круг его обязанностей. В мою бытность начальником отдела кадров Али Нурахмедович иногда обращался с просьбой оказать содействие в решении того или иного вопроса.

Мамедов по-настоящему болеет за производство и думает не о своих личных, а об общественных интересах. За период работы в СМУ-4 Али Нурахмедович отмечен 28 различными поощрениями. В коллективе он пользуется заслуженным уважением. В 1969 году по решению руководства, партийного бюро и профсоюзного комитета СМУ его имя занесено в книгу Почета подразделения. В 1978 году Мамедову присвоено почетное звание «Ветеран АУС». Через два года за долголетний добросовестный труд в народном хозяйстве приказом министра Али Нурахмедович был награжден медалью «Ветеран труда».

В. ДЕНИСЕНКО,
наш внешт. корр.

ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ

АДМИНИСТРАЦИЯ, ГРУППКОМ, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» ОБЪЯВЛЯЮТ ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ НА ТЕМЫ: «ПРИЗВАНИЕ — СТРОИТЕЛЬ» И «КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД: ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ»

«ПРИЗВАНИЕ — СТРОИТЕЛЬ»

Богата биография Ангарского управления строительства. Новые города, промышленные комплексы, жилые микрорайоны — дело рук наших строителей, представителей самой мирной профессии на Земле.

С целью всестороннего освещения в печати жизни трудового коллектива стройки, пропаганды строительных профессий, активизации работы внештатного актива газеты объявляется конкурс «Призвание — строитель» — на лучший очерк, статью, корреспонденцию, репортаж, фотоснимок и рисунок.

В материалах, представленных на конкурс, авторы должны ярко и убедительно рассказать о лучших людях стройки, об их профессиональных и человеческих достоинствах, через их дела и поступки поведать о путях перестройки в строительстве. Под этой рубрикой достойное место должны занять также публикации о трудовых династиях, рассказы о бригадах, о трудовых шагах в профессию молодого пополнения.

ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ УСТАНОВЛЕННЫ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕМИИ:

две первых премии по 70 рублей;
две вторых премии по 50 рублей;
третья премия — 40 рублей;
поощрительная премия — 30 рублей.
В творческих конкурсах могут участвовать рабочие и внештатные корреспонденты, журналисты, все читатели.

«КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД: ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ»

Меняющееся отношение людей к труду, к выполнению своих производственных обязанностей — главное в политической оценке процессов, происходящих в экономике. И это во многом связано с переходом многих отраслей экономики на новые методы хозяйствования (полный хозрасчет, самофинансирование), прогрессивные формы организации труда (и прежде всего коллективный подряд).

На январском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что навести порядок в доме может лишь человек, чувствующий себя хозяином. И нет ничего лучше для воспитания чувства хозяина, чем коллективный подряд.

Постановлением ЦК КПСС «О широком внедрении в строительстве опыта работы на коллективном подряде треста Мособлстрой-18» строительные министерства, ведомства, руководители строек обязываются осуществлять меры по повсеместному внедрению коллективного подряда как важнейшего метода коренной перестройки строительного комплекса, совершенствования экономического механизма хозяйствования.

В настоящее время в Ангарском управлении строительства на коллективном подряде работают 14 строительных участков в 9 подразделениях (СМУ-1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10 и УПТК).

Переведены в целом на коллективный подряд

два подразделения — СМУ-4 и СМУ-7. Однако внедрение этого прогрессивного метода организации труда в АУС идет медленно и нерешительно.

Газета «Ангарский строитель» мобилизует трудящихся управления строительства на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

С целью содержательного, целенаправленного освещения в печати проблем внедрения коллективного подряда на стройке, активизации работы корреспондентов объявляется конкурс на лучший очерк, статью, корреспонденцию, репортаж, фотоснимок на тему «Коллективный подряд: проблемы внедрения». В материалах, представленных на конкурс, авторы должны на конкретных примерах рассказать о работе, которая ведется в коллективах Ангарского управления строительства, партийных организациях по внедрению коллективного подряда. Показать, как воплощаются в жизнь новые методы хозяйствования, как действует Закон о государственном предприятии. Ярко и убедительно поведать читателю о смелом поиске, творческой инициативе каждого — от рядового до руководителя.

ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ УСТАНОВЛЕННЫ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕМИИ:

две премии по 70 рублей;
две вторых премии по 50 рублей;
третья премия — 40 рублей;
поощрительная премия — 30 рублей.

СМОТР - КОНКУРС СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Смотр-конкурс стенных газет проводится с целью активизации работы редколлегий в освещении социальности трудящихся, усиления партийного руководства стенной печатью, повышения ее идейно-политического уровня. При подведении итогов конкурса будут учи-

тываться следующие требования:
— мобилизация коллектива на безусловное выполнение планов и обязательств пятилетки, освещение социалистического соревнования;
— освещение вопросов повышения эффективности и

качества работы, борьбы за экономию и бережливость;
— пропаганда опыта передовиков и новаторов производства;
— вопросы внедрения научно-технического прогресса, коллективного подряда;
— роль трудовых коллекти-

вов в коммунистическом воспитании трудящихся;
— действенность опубликованных материалов;
— периодичность;
— актив стенжуров;
— оформление.
Стенгазеты представляются в редакцию газеты «Ангарский строитель» на рассмот-

рение жюри с 1 по 10 апреля.
ЗА ЛУЧШУЮ СТЕНГАЗЕТУ:
Первая премия — 25 руб.
Вторая премия — 20 руб.
Третья премия — 15 руб.
Итоги конкурсов будут подведены в канун Дня печати, 5 мая 1988 года.

В ОБЩЕЖИТИЯХ
СТРОЙКИ«ГОВОРИМ
О СВОИХ
ПРОБЛЕМАХ»

Новый тематический цикл бесед «Проблемы современности» начался в общежитиях стройки. Первая программа — «Зло победим» — посвящена теме борьбы с алкоголизмом. Она прошла в общежитиях № 2 и 6-88, 6-86, 9-85. Интересной была беседа молодежи с заведующей наркологическим отделением городской психоневрологической больницы Людмиллой Александровной Ивановой. О многом заставили задуматься присутствующих и выступления членов клуба «Вдохновение» — у некоторых из этих людей в прошлом длительное лечение от страшного недуга — алкоголизма.

— Можно ли полноценно отдыхать, интересно проводить время без вина? — такие вопросы задавали на этих встречах некоторые молодые люди.

— Да, — уверенно отвечали члены клуба «Вдохновение» и рассказывали о том, как они проводят время в своем клубе, как интересно их общение, сколько талантов открыли они в себе, сколько удовольствия получают от совместных поездок на природу, в театр, встреч и бесед.

Завершилась программа тематическим показом документальных фильмов на антиалкогольную тему, фильмов о страшных последствиях пагубного пристрастия.

Следующие программы будут посвящены проблемам наркомании, токсикомании — искусственным заменителям духовных ценностей, и также пройдут во всех общежитиях стройки.

С нового года планируется создание и клуба любителей театра.

На 24 января в общежитии 6-86 назначено очередное заседание клуба будущих молодоженов «Гармония». В этот день речь пойдет о культуре семейного досуга. Планируется много интересного: конкурс кулинаров, обмен рецептами, чаепитие и многое другое.

Н. БОРОДИНА,
инструктор ДК «Строитель».

РЕБЯТИШКАМ, проводившим свои зимние каникулы в пионерском лагере «Космос», повезло: сколько встреч, концертов, дискотек, спортивных состязаний, сколько других впечатленийместили двенадцать дней их каникул. Незабываемый новогодний праздник, карнавал.

Среди множества интересных дел пионерской организации было и такое — день памяти. Не только потому, что дань уважения павшим за Родину — традиция юных ленинцев, но и потому, что на карте нашей планеты кровоточит рана — Афганистан.

День этот получился очень торжественным, потому что лагерь встречал гостя из солнечного Узбекистана, воина-интернационалиста, кавалера ордена Красной Звезды Рахимжона Дедаханова.

Наводчик орудия танка Т-62 из ограниченного контингента советских войск в ДРА. В одном из жарких боев был ранен в обе ноги. С первых тяжелых боев в Афганистане с бандами душманов служба учила его высокому чувству долга, ответственности.

Перед началом торжественной линейки ребята посмотрели фильм о воине-интернационалисте Сергее Чернописком. Удивительно, как во многом судьбы Сергея и Рахима схожи.

Рахима, узбека по национальности, ждала из армии, не спала ночами, ожидая коротких весточек, только его русская мама. Воспитанник детского дома Узбекистана обрел родных в семье ангарского педагога Галины Ивановны Куликовой. Это она — мама Галя — выхаживала его

после ранения в госпитале медицинской академии в Ленинграде. Пронеся все его операции через свое сердце (а их за семь лет было больше двадцати), она подняла Рахима, оторва от постели после полутора лет неподвижности. Сначала поставила на костыли и учила Рахима снова ходить, радуясь каждому новому шагу его на протезах. Затем с тросточкой, так как одну ногу благодаря адскому труду, врачам и профессорам академии удалось восстановить методом Елизарова. Она еще нерабочая, эта выпестованная врачами и мамой нога, и ходить самостоятельно еще не может, но в трамваях Рахиму уже не уступают место. Можно бы обижаться на нечуткость людей, но в этом Рахим видит главное — при-

КАНИКУЛЫ
В «КОСМОСЕ»

знание того, что все его внутреннее мужество — незря. Жить стоит! Сейчас он учится заочно на 2 курсе института и даже работает (пока, правда, надомно).

Вот об этом услышали ребята рассказ во время зимних каникул в пионерлагере «Космос» от Рахима и его русской сестры, тоже педагога школы-интерната № 7 Елены Михайловны Тихомировой.

Ребята получили пример не только ратного подвига, но и

урок советского интернационализма, высокой ответственности. Они вручили воину свои подарки — игрушки-самоделки, цветы.

В этот же день сделанная ребятами первого отряда вместе с вожатым-производственным Юрой Сарачаном гирлянда Славы была отправлена и возложена у обелиска павшим воинам в поселке Одинск. Это тоже давняя традиция пионерского лагеря «Космос».

Всего в дни зимних каникул

в «Космосе» отдохнули 500 детей. В январские дни коллективу пионерского лагеря были вручены почетные грамоты ЦК профсоюза и грамота облсовпрофа за первое место в областном смотре пионерских лагерей по итогам летнего сезона, а также за первое место среди пионерских лагерей города.

На снимках: на встрече с Рахимжоном Дедахановым; ребята со старшим пионервожатым Владимиром Леонидовичем Бредневым — вожатым-производственным, водителем автобуса № 7, уже несколько лет по направлению предприятия работающим в пионерском лагере «Космос»; в сказочном городке пионерского лагеря.

В. ОВОДЕНКО.
Фото автора.



КИНО

«ПИОНЕР»

13 января — Вам и не снилось. 16, 17.40. На острие меча. 19.30 (удл.), 21.40. 14—15 января — Потерпевшие с «Лигурии». 10, 12, 14, 16. Всех за решетку! (2 серии). 18, 20.30.

«МИР»

13 января — Забытая мелодия для флейты. (2 серии). 10, 12.40, 15.20, 18, 20.30.

«ОКТАБРЬ»

13—15 января — В зоне особого внимания. 13, 15, 17, 19, 21. 14—15 января — Сыновья Большой Медведицы (2 серии), 13, 16, 19.30.

«ГРЕНАДА»

13 января — Мальчик-с-пальчик. 10, 12, 14. Сыновья Большой

Медведицы. 16, 17.50, 19.50, 21.50. 14—15 января — Мультсборник «Рак-волшебник». 10, 12. После дождичка в четверг. 14, 16. Папаши (Франция). 18, 19.40 (удл.), 21.40.

«КОМСОМОЛЕЦ»

13—14 января — Ультиматум. 16, 18, 20. Для детей — Миклухо-Маклай. 14, 15 января — Про любовь, дружбу и судьбу. 16, 18, 20. Мультсборник «Зима в Простоквашино». 14.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч»
13—15 января — Правосудие (2 серии). 10, 14, 17.20.

Зал «Восход»

13 января — Летящая мельница. 9.40, 13.30, 15. Про любовь, дружбу и судьбу. 17, 21. Скверный анекдот. 19, 14—15 января — Варвара Краса — длинная коса. 9.30, 13.30, 15. Берегись автомобиля. 11, 17, 19, 21.

ГОССТРАХ

СМЕШАННОЕ
СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Смешанное страхование жизни — один из самых популярных видов услуг, предлагаемых учреждениями государственного страхования населению.

Договоры смешанного страхования жизни можно заключить на различные страховые суммы сроком на 5, 10, 15 или 20 лет.

Месячные взносы по страховому договору определяются исходя из избранной страховой суммы, срока страхования и вашего возраста (тарифы «А», «Б», «В»).

Страховая сумма будет выплачена сразу по истечении срока страхования. Кроме того, предусмотрена выплата при постоянной утрате общей трудоспособности. При-

чем, если договор был заключен по тарифам «Б» или «В», сумма этой денежной выплаты возрастет соответственно в два-три раза.

Наиболее удобно уплачивать страховые взносы по договору путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы. Платежи можно также внести наличными деньгами страховому агенту, а по смешанному страхованию жизни, страхованию детей и по страхованию к бракосочетанию — через сберегательную кассу по специальной расчетной книжке, почтовым переводом в адрес инспекции Госстраха и безналичным перечислением со счета по вкладу в сберегательной кассе.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Меняю двухкомнатную квартиру (второй этаж, солнечная, телефон, 29 кв. м) в 177-м квартале на квартиру большей площади. Звонить по телефону 4-58-40 после 19 часов.

Меняем две двухкомнатные квартиры (2-й и 3-й этаж, телефоны) в Ангарске на жилплощадь в Костроме. Обращаться по телефону 4-10-86.

Срочно меняю четырехкомнатную квартиру (42 кв. м, 5-й этаж, в 17-м микрорайоне) на 3-комнатную в другой части города. Обращаться по телефону 6-79-82.

● Пишите: 668000, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства. ● Звоните: редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.